
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

DISCARICA	DI	PIETRAMELINA:	“IL	TORRENTE	MUSSINO	DI	NUOVO
INQUINATO	DAI	REFLUI	DELLA	DISCARICA”	–	PER	TRACCHEGIANI
(MISTO–LEGA	NORD)	LA	GIUNTA	REGIONALE	NON	VUOLE	RISOLVERE
LE	PROBLEMATICHE	AMBIENTALI
18	Gennaio	2010
In	sintesi
Il	consigliere	regionale	Aldo	Tracchegiani	(Misto-Lega	Nord)	punta	l’attenzione	sulle	questioni	relative	alla	discarica	di
Pietramelina,	i	cui	reflui	avrebbero	inquinato	le	acque	del	torrente	Mussino.	Tracchegiani,	nel	ricordare	di	aver	posto
già	dal	2005	il	problema	delle	condizioni	di	una	discarica	“non	più	sostenibile	dagli	abitanti	di	quel	territorio”,	accusa	di
inerzia	l’assessorato	regionale	all’ambiente.

(Acs)	Perugia,	18	gennaio	2010	-	“Per	l'ennesima	volta	assistiamo	inerti	all'inquinamento	delle	acque	del	torrente
Mussino,	causato	dalla	fuoriuscita	di	reflui	dal	serbatoio	di	raccolta	delle	acque	di	drenaggio	della	discarica	di
Pietramelina”.	Così	il	consigliere	regionale	Aldo	Tracchegiani	(Misto-Lega	Nord)	che	di	dice	di	vedersi	ancora
costretto	a	constatare	“quanta	poca	volontà	vi	sia	da	parte	della	Giunta	regionale	di	adoperarsi	per	la	risoluzione	delle
problematiche	ambientali”.	Tracchegiani	ricorda	di	aver	presentato	una	interrogazione	sulle	condizioni	della	discarica
già	nel	settembre	del	2005:	“Mi	permettevo	di	evidenziare	–	dice	l’esponente	della	Lega	Nord	-	come	tale	discarica
fosse	stata	ubicata	in	luogo	poco	idoneo,	per	di	più	all'interno	dell'area	perimetrale	del	Sito	di	importanza	comunitaria
‘Boschi	di	Montelovesco–Monte	delle	Portole’	e	quindi	coperto	da	vincoli	europei	di	tutela	dell'habitat	naturale”.
Tracchegiani	sostiene	che	le	sue	segnalazioni	“non	solo	non	sono	stato	adeguatamente	ascoltate,	ma	nel	2006	si	è	giunti
ad	ampliare	maldestramente	la	stessa	discarica	che,	attualmente,	non	riesce	più	a	sostenere	il	carico	di	rifiuti	che
riceve.	Assistiamo	pertanto	-	aggiunge	-	ad	un	periodico	e	diffuso	inquinamento	delle	acque	dei	torrenti,	accompagnato
da	aria	maleodorante”.	Tutto	ciò	per	Tracchegiani	non	è	più	sostenibile	da	parte	degli	abitanti	di	quel	territorio	ed	è
giunta	l’ora,	afferma,	che	anche	da	parte	di	chi	in	politica	“ritiene	giusto	salvaguardare	non	solo	l'ambiente,	ma	lo
stesso	benessere	collettivo,	ci	si	adoperi	affinché	si	giunga	sentenziare	la	chiusura	della	discarica,	fonte	continua	di
disagio”.	A	fronte	di	tutto	ciò,	il	consigliere	della	Lega	Nord	teme	però	che	“ancora	una	volta	ci	sarà	da	parte
dell'assessore	regionale	all'ambiente	un	solerte	‘non	ascolto’”.	RED/
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